

Что год прошедший нам принес?

Итоги работы депутата Государственной Думы РФ Вячеслава Тетёкина, представляющего в парламенте жителей Тюменской области, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов, за 2013 год.



За 2013 год депутат совершил рабочих командировок:

6 в Тюменскую область, в частности в Тюмень, Тобольск, Заводоуковск, Ялуторовск, Ишим, Голышмановский и Нижнетавдинский районы;

8 в Югре, в частности в Ханты-Мансийск, Нижневартовск, Мегион, Сургут, Советский, пгт. Агриш, Урай, Югорск, Междуреченск, пгт Березово, Игрим, Приобье, п. Локосово,



п. Ульт-Ягун, Лянтор, пгт. Федоровский, пгт. Солнечный, пгт. Белый Яр;

4 на Ямале, в частности в Новый Уренгой, Ноябрьск, Салехард, Губкинский, Муравленко, Мыс-Каменный, райцентр п. Аксарка.



продолжение, начало на 1 стр.

Закон вызывает много вопросов. Первое связано с понятием «оскорбление чувств»: кто и каким образом будет это определять? Не совсем ясно и то, как закон можно будет применять на практике, ибо положения христианства, ислама и иудаизма иногда являются неприемлемыми друг для друга. Что делать с нетрадиционными религиозными организациями, которых у нас в последнее время появилось очень много? Атеистические взгляды – это тоже морально-нравственные убеждения гражданина. Почему в законе нет ни слова об их защите? Считаю, что это закон породит вражду между верующими и неверующими, обострит межрелигиозную рознь.

«ПРОТИВ» Закон о Российской академии наук

Вступил в силу 30 сентября 2013 года

На мой взгляд, «реформа» РАН носит исключительно разрушительный характер, это акт национального предательства. Она не имеет никакого отношения к развитию науки, модернизации страны и преследует лишь одну цель: прибрать к рукам обширное, накапливавшееся почти три столетия имущество академии – здания, земли.

Закон предусматривает, что Российская академия медицинских наук и Российская академия сельскохозяйственных наук присоединяются к Российской академии наук. А имущество этих академий переходит к федеральному органу исполнительной власти. То есть организация с трёхвековой историей отдаётся структуре, аналогичной сердюковскому «Оборонсервису». Вообще, не ради ли этого и был принят этот закон?

«ПРОТИВ» Закона «О федеральном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов»

Вступил в силу 1 января 2014 года

Бюджет на 2014 год – это бюджет грядущей катастрофы, в которую втягивает страну правящая верхушка. Источники роста экономики,

работавшие в предыдущие годы, уже истощены. В основном они сводились к высокому уровню мировых цен на нефть и газ, а также увеличению объемов их добычи.

Сегодня цены на углеводороды также находятся на высоком уровне, но это уже не спасает экономику России. Да и резервов увеличения объемов добычи энергоносителей также нет. Ибо в предыдущие годы были задействованы все производственные мощности, сохранившиеся с советских времен, а инвестиции в геологоразведку и близко не соответствуют потребностям страны.

Между тем, продолжается направление части нефтегазовых доходов в Резервный фонд, вместо того, чтобы направлять средства в социальную сферу, в частности на повышение пенсий, стипендий, детских пособий, и на развитие промышленного производства. Правительство не хочет использовать нефтегазовые сверхдоходы на эти цели и держит развитие экономики на ручном тормозе. В некий Резервный фонд за 2014 год будет направлено еще 400 млрд. рублей, которые затем окажутся в иностранных банках. Общий же объем этой «кубышки», спрятанной от народа, составит 6 трлн.

В бюджете на 2014 год сокращаются ассигнования на образование на 94 млрд. рублей, здравоохранение – 65 млрд., социальную политику – 54 млрд., поддержку ЖКХ – 38 миллиардов. Население же будет вынуждено как всегда компенсировать сокращение бюджетных расходов на эти сферы из собственного кармана.

В законе устанавливается величина прожиточного минимума пенсионера 2014 год – 6 354 рубля, 2015 год – 6 546 рублей, 2016 год – 6 965 рублей. Интересно, смогли бы члены правительства сами прожить на эти деньги? Судя по последним многомиллионным скандалам, их «прожиточный минимум» несколько выше.

«ПРОТИВ» Закон «О специальной оценке условий труда»

Вступил в силу с 1 января 2014 года

С принятием этого закона будут ликвидированы остатки системы охраны труда ра-

В ходе рабочих поездок депутат проводил встречи с жителями

Всего за год состоялось встреч с избирателями:

11 в Тюменской области;

15 в Югре;

8 на Ямале.



ботников. Закон имеет явный уклон в пользу интересов работодателей, которые после его принятия не будут нести ответственности по содержанию служб охраны труда.

Существовавшие до недавнего времени три процедуры оценки рабочих мест с вредными и опасными условиями труда (аттестация, государственная экспертиза и специальная оценка условий труда) будут объединены в одну и ответственность за проведение проверки условий труда возложена на работодателя. Но это полный абсурд! Работодатель заинтересован, прежде всего, в прибыли, а не в расходах на охрану труда.

Закон серьезнейшим образом изменит также систему расчетов досрочных пенсий, льгот и начислений работникам, фактически приведет к отмене досрочных пенсий для работников предприятий с вредными условиями труда. Он приговаривает к уничтожению «Список № 1» и «Список № 2», открывает простор для произвола работодателя, зачастую зарубежного. А уж иностранцам-то охрана труда интересна в самую последнюю очередь.

Закон не предусматривает механизма учёта таких травмоопасных факторов на производстве. Оцениваются только гигиенические параметры условий труда. Получается: противозащитный надзор – и вредных условий уже нет!

Кроме того, скорее всего, государственная экспертиза будет ликвидирована. То есть государство самоустраняется от защиты здоровья собственных граждан. Закон предусматривает проведение проверок условий труда... раз в пять лет! Значит, в пятилетний промежуток между проверками делай всё что угодно, в том числе нарушай трудовые права работников.

Сегодня на многих предприятиях отсутствуют реальные профсоюзы. В этой ситуации делегировать им большую часть полномочий по ведению переговоров о защите условий труда бессмысленно.

Депутат Государственной Думы РФ, член Комитета ГД по обороне, Доктор Исторических наук В.Н. Тетёкин